

# ПРИВЕТСТВИЕ АКАДЕМИИ СТРОИТЕЛЬСТВА УКРАИНЫ УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ

Злобин Г.К.

Президент Академии строительства Украины

Уважаемые коллеги, друзья и гости!

Академия строительства Украины от лица широкой научной общественности строительной отрасли Украины приветствует участников Межгосударственной стран СНГ научно-практической конференции «Строительная наука в системе обеспечения эффективности работы в строительной отрасли».

Более 20-ти лет организация объединяет ученых и инженеров системы образования, проектных институтов, строительных фирм, производителей строительных материалов, механиков и экономистов страны с целью мобилизации их усилий для совершенствования строительного дела в широком смысле этого слова.

На данный момент членов организации 1700 человек, 206 докторов и 369 кандидатов технических и экономических наук, 183 заслуженных работников отрасли и 198 лауреатов государственных и других почетных отличий.

Коллективными усилиями ученых, работников образования и науки, проектировщиков и производственников отрасли созданы научно-технические центры строительства в большинстве регионов страны - территориальные и отраслевые отделения, которые объединили специалистов с целью развития прогрессивных начинаний в нашем деле.

Центральным звеном Академии являются территориальные и отраслевые отделения. За 20 лет функционирования, отделения выполнили самостоятельно большое количество научно-технических работ, оформились как региональные научно-технические центры - своеобразные профессиональные школы по научным направлениям.

Придавая большое значение осуществлению прогрессивных решений в научных исследованиях, проектировании, технологии, материаловедении и машиностроении, Президиум учредил премию Академии имени выдающегося ученого-инженера академика Будникова М.С. За прошедшее время Лауреатами этой премии стали 570 человек. Государственная премия по науке и технике присуждена 50 членам нашей организации.

В дальнейшем, Академия намерена уделить больше внимания образованию и науке. И вот почему.

Строительное дело, как сложный технологический процесс, совершенствуется в последние годы чрезвычайно быстро. Естественно, что в таких условиях профессиональные знания должны поддерживаться на хорошем уровне. Однако, в отдельных случаях, наблюдается падение уровня образованности выпускников школ, что настораживает, так как снижение уровня интеллекта и эрудиции крайне губительны, без чего нельзя ожидать новых научно-технических достижений.

Следует также отметить, что опыт последних двух десятилетий показал - наука практически не вписывается в рыночные отношения, более того, аппликация законов рынка на науку разрушает ее. По существу, некоторые НИИ уже ликвидированы. Совершенно очевидно, что в дальнейшем следует усилить внимание к научной работе в строительных университетах и не разрушать то, что осталось от НИИ.

Очень серьезной деформации подвергается проектная система, Дерегуляцию к инженерному делу прицепили надумано, в угоду бизнесу. Безопасность - не в счет, а потом - крупные аварии с многочисленными жертвами.

Мы надеемся, что в процессе обсуждения будут определены пути развития строительной отрасли Украины.

Академия строительства Украины желает вам крепкого здоровья, успехов в творческих начинаниях.

*Президиум Академии строительства Украины.*